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Protokół nr XXIX/2026 z XXIX sesji Rady Miasta Podkowa Leśna IX kadencji, 

która odbyła się w dniu 19 marca 2026 r. 
w Centrum Kultury i Inicjatyw Obywatelskich w Podkowie Leśnej przy ul. Świerkowej 1 

 
 
Sesję Rady Miasta prowadził Przewodniczący Rady Miasta Michał Gołąb. 

 
 

I. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad 
 
O godz. 18.30 Przewodniczący RM M. Gołąb ogłosił otwarcie obrad, przekazał informacje o ochronie 
danych osobowych (wyświetlono także na ekranie i umieszczono na sali obrad) i stwierdził kworum 
(obecnych 13 radnych, nieobecna na początku sesji radna A. Baranowska, nieobecny na całej sesji 
radny A. Krupa, lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 1 do protokołu z sesji). 
W posiedzeniu udział wzięli również Zastępca Burmistrza Miasta, Skarbnik Miasta i Sekretarz Miasta, 
obsługa prawna, pracownicy UM, przedstawiciele jednostek organizacyjnych, mieszkańcy. 
 
II. Przedstawienie porządku obrad 
 
Przewodniczący RM M. Gołąb poprosił o wyświetlenie porządku obrad (zawiadomienie o zwołaniu 
sesji z porządkiem obrad stanowi załącznik Nr 2 do protokołu z sesji). 
Zastępca Burmistrza M. Wilusz zgłosił wniosek o zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały ws. 
określenia zasad udzielenia dotacji celowej z budżetu Miasta Podkowa Leśna na zadanie „Podkowa 
Leśna zwalcza smog” służące ochronie powietrza, związane z wymianą kotłów lub palenisk opalanych 
paliwem stałym na kotły niskoemisyjne zgodne z uchwałą antysmogową województwa 
mazowieckiego, wyłącznie na paliwa odnawialne (drewno sezonowane, pellet drzewny certyfikowany, 
brykiet drzewny, biomasa), pompy ciepła z wyłączeniem paliw kopalnych (węgiel, koks, gaz, olej 
opałowy). Wyjaśnił, że radni poprosili o doprecyzowanie podstawy prawnej. W kwietniu zostanie 
przedstawiony nowy projekt uchwały. 
Przewodniczący RM poddał ww. wniosek pod głosowanie (głosowanie 1). 
Raport z głosowań przeprowadzonych w trakcie sesji stanowi załącznik Nr 3 do protokołu z sesji. 
Wyniki głosowania: 
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
Przewodniczący RM podał informację o wynikach głosowania. Projekt uchwały ws. określenia zasad 
udzielenia dotacji celowej z budżetu Miasta Podkowa Leśna na zadanie „Podkowa Leśna zwalcza 
smog” (pkt VI ppkt 3) został zdjęty z porządku obrad sesji. 
Innych wniosków o zmianę porządku obrad nie zgłoszono.   
 
III. Przyjęcie protokołu z XXVIII sesji Rady Miasta 
 
Radni nie zgłosili uwag do projektu protokołu. 
Przewodniczący RM poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z XXVIII sesji przeprowadzonej  
19 lutego 2026 r. (głosowanie 2 - załącznik Nr 3 do protokołu z sesji). 
Wyniki głosowania: 
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
Przewodniczący RM podał informację o wynikach głosowania. Protokół został przyjęty. 
 
O godz. 18.39 do obrad RM dołączyła radna A. Baranowska. Obecnych 14 radnych.  
 
IV. Informacja Burmistrza Miasta o działaniach pomiędzy sesjami 
 
Zastępca Burmistrza Miasta M. Wilusz przedstawił informację o działaniach Burmistrza Miasta 
pomiędzy XXVIII sesją RM przeprowadzoną 19 lutego 2026 r. a XXIX sesją RM (załącznik Nr 4 do 
protokołu z sesji). 
 
V. Informacja Przewodniczącego Rady Miasta o działaniach pomiędzy sesjami 
 
Przewodniczący RM M. Gołąb poinformował, że 16 marca odbyła się konferencja Związku Miast 
Polskich i Miasta Tczew pt. „Efektywność zasadniczego podziału administracyjnego - sytuacja miast”. 
Refleksjami z tej konferencji Pan Przewodniczący podzieli się w „Sprawach różnych”. 
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Przewodniczący RM podał terminy kolejnych sesji RM: 
- 12 kwietnia, godz. 12.30 - Uroczysta Sesja RM zamykająca Rok Obchodów Jubileuszu 100-lecia 
Miasta Podkowa Leśna - wręczenie prof. Piotrowi Mitznerowi, dr Januszowi Radziejowskiemu i prof. 
Stanisławowi Słoninie Odznak Honorowych „Zasłużony dla Miasta Ogrodu Podkowa Leśna”, 
- 16 kwietnia, godz. 18.30 – sesja zwykła. 
 
Korespondencja przychodząca:  
- Pani Burmistrz terminowo przekazała RM projekt uchwały ws. Strategii Rozwoju Miasta do 2035 
roku; po uzgodnieniach z Przewodniczącymi KKOSS i KGŁP ustalono, że dokument trafi nie na 
dzisiejszą, lecz dopiero na kwietniową sesję RM, aby radni mieli więcej czasu na zapoznanie się z 
dokumentem; 
- Związek Podkowian złożył skargę na sposób prowadzenia posiedzeń przez Przewodniczącą KGŁP 
oraz wnioski o zmiany w Statucie Miasta i o nagrywanie posiedzeń komisji RM.     
 
Ponadto do RM wpłynęły: 
- petycja Stowarzyszenia Polska Wolna od GMO dot. informowania o możliwych niepożądanych 
skutkach ubocznych szczepień przeciw HVP – przekazano KSWP, 
- apel NSZZ Rolników Indywidualnych „Solidarność” Województwa Mazowieckiego oraz Instytutu 
Pamięci Narodowej w sprawie uczczenia 45 rocznicy powstania NSZZ RI „Solidarność” – przekazano 
KKOSS. 
Do Przewodniczącego RM wpłynął także wniosek mieszanki o udostepnienie nagarnia z posiedzenia 
KGŁP. Odpowiedź zostanie udzielona w ustawowym terminie.  
 
Pani Burmistrz przekazano:  
- od radnej K. Majewskiej-Lutyk:  

• zapytanie ws. przeciwdziałania samodzielnemu posypywaniu dróg przez mieszkańców, 
• prośba o udostępnienie informacji nt. działek należących do miasta, 
• zapytanie ws. trybu procedowania wniosków na posiedzeniach KGŁP; 

- od radnej A. Bankiewicz: 
• interpelacja ws. zmiany przeznaczenia działek w sąsiedztwie rezerwatu „Parów Sójek” w 
projekcie planu ogólnego miasta, 
• uzupełnienie do prośby radnej K. Majewskiej-Lutyk o udostępnienie informacji nt. działek 
należących do miasta,  
• zapytanie ws. zmiany stref w projekcie planu ogólnego – SU na ul. Jana Pawła II oraz SW - 
budynki komunalne;  

- od radnej A. Brzozowskiej-Kempf:  
• interpelacja ws. zmiany przeznaczenia działek nr 227, 228 i 229 przy ul. Słowiczej w projekcie 
planu ogólnego miasta, 
• zapytanie ws. pożyczki zaciągniętej przez Urząd Miasta na budowę przedszkola, 
• zapytanie ws. oświetlenia pump tracku; 

- od radnej E. Wolskiej wniosek o odbiór gabarytów przed świętami wielkanocnymi; 
- od radnej A. Baranowskiej zapytanie, dlaczego słupki uniemożliwiające wjazd z Al. Lipowej 
(nieutwardzona część) w ulicę Kasztanową zostały ustawione w sposób umożliwiający wjazd do 
posesji od strony ul. Kasztanowej, 
- od radnej A. Olejniczak-Siary interpelacja ws. przywrócenia ogrodzeń (płotków) oddzielających 
tereny zielone od jezdni przy ul. Lotniczej i ul. Głównej. 
Pani Burmistrz udzieliła już odpowiedzi na wszystkie pisma poza złożoną w dniu wczorajszym 
interpelacją. Wpłynęły także odpowiedzi na pisma radnych złożone przed poprzednią sesją.  
O rozwinięcie udzielonych odpowiedzi radni będą mogli wystąpić w VIII punkcie sesji. 
 
VI. Podjęcie uchwał 
 

1. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026-2040 
 
Przewodniczący RM M. Gołąb zaproponował łączne omówienie projektów uchwał dot. zmian w WPF  
i zmian w budżecie miasta (pkt VI ppkt 1 i 2 porządku obrad) i poprosił o przedstawienie opinii KF. 
Przewodniczący KF W. Żółtowski przekazał, że projekty uchwał ws. zmian w WPF i w budżecie 
zostały jednogłośnie pozytywnie zaopiniowane przez KF. 
Pytań nie zgłoszono. 
Przewodniczący RM poddał pod głosowanie projekt uchwały ws. zmian w WPF (głosowanie 3 - 
załącznik Nr 3 do protokołu z sesji). 
Wyniki głosowania: 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
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Przewodniczący RM podał informację o wynikach głosowania. Uchwała została podjęta – uchwała  
Nr 123/XXIX/2026. 
 

2. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Miasta Podkowa Leśna na 2026 rok 
 
Przewodniczący RM poddał projekt uchwały pod głosowanie (głosowanie 4 - załącznik Nr 3 do 
protokołu z sesji). 
Wyniki głosowania: 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Przewodniczący RM podał informację o wynikach głosowania. Uchwała została podjęta – uchwała  
Nr 124/XXIX/2026. 
 

3. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad udzielenia dotacji celowej z budżetu 
Miasta Podkowa Leśna na zadanie „Podkowa Leśna zwalcza smog” służące ochronie 
powietrza, związane z wymianą kotłów lub palenisk opalanych paliwem stałym na kotły 
niskoemisyjne zgodne z uchwałą antysmogową województwa mazowieckiego, wyłącznie na 
paliwa odnawialne (drewno sezonowane, pellet drzewny certyfikowany, brykiet drzewny, 
biomasa), pompy ciepła z wyłączeniem paliw kopalnych (węgiel, koks, gaz, olej opałowy) – 
punkt zdjęty z porządku obrad  
 

4. Podjęcie uchwały w sprawie „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 
zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Miasta Podkowa Leśna w 2026 roku” 

 
Przewodniczący RM M. Gołąb poprosił o przedstawienie opinii KKOSS. 
Przewodnicząca KKOSS A. Olejniczak-Siara poinformowała, że KKOSS pozytywnie zaopiniowała 
projekt uchwały przy głosach za i 3 wstrzymujących. Podczas przeprowadzonej na posiedzeniu 
dyskusji radni przedstawili wątpliwości, czy uchwała może obejmować zwierzęta dziko żyjące. 
Zastępca Burmistrza wyjaśnił, że chodzi o to, aby można było radzić sobie z dzikimi zwierzętami, które 
zostały potrącone. Pan Mecenas dodał, że zgodnie z wyrokiem sądu w tego typu uchwałach działania 
takie nie są wykluczone. 
Radna A. Bankiewicz powiedziała, że pomimo tego, że uchwała nie została jeszcze podjęta, to Pan 
Burmistrz potwierdził, że mieszkańcy mogą już korzystać z programu kastracji, czipowania i sterylizacji 
zwierząt.  
Przewodnicząca KKOSS przypomniała, że Pan Burmistrz poinformował o wniesieniu autopoprawki do 
projektu uchwały w zakresie opinii wydanej przez Powiatowego Lekarza Weterynarii w Pruszkowie  
(z projektu uchwały i uzasadnienia usunięto zapisy, że wydana opinia jest pozytywna; pozostał zapis, 
że projekt był opiniowany). 
Radna E. Barucka zapytała, dlaczego opinia ta była negatywna. 
Zastępca Burmistrza Miasta M. Wilusz poinformował, że opinia Powiatowego Lekarza Weterynarii była 
negatywna, ponieważ gmina podniosła kwotę na odłów zwierząt, ale nie podniosła kwoty na opiekę 
weterynaryjną. Na odławianie zwierząt bezdomnych przeznaczono kwotę 51.600,00 zł, a na 
zapewnienie im miejsca w schronisku jedynie 13.591,00 zł i Powiatowy Lekarz Weterynarii podniósł, 
że wg niego odłów nie będzie adekwatny do potrzeby zapewnienia zwierzętom miejsc w schronisku. 
Urzędowi jednak chodziło głównie o to, aby mieć rozwiązany problem dzikich zwierząt (sarny, dziki, 
jelenie), co nie wiąże się z koniecznością zapewnienia im miejsc w schronisku. Dlatego w projekcie 
uchwały została znacznie podniesiona kwota na odławianie, a na schronisko już nie. To właśnie 
budziło obawy Powiatowego Lekarza Weterynarii. 
Radny J. Matłacz zapytał, czy był to jedyny argument w opinii Powiatowego Lekarza Weterynarii. 
Na prośbę Przewodniczącej KKOSS Zastępca Burmistrza odczytał opinię Powiatowego Lekarza 
Weterynarii w Pruszkowie (opinia negatywna określająca, że analiza zapisów dot. finansowania 
zawartych w rozdziale 12 projektu Programu wskazuje, że dokument nie wyczerpuje w pełni delegacji 
ustawowej wynikającej z art. 11a ust. 5 ustawy o ochronie zwierząt; brak proporcjonalności między 
środkami przeznaczonymi na odłów, a środkami na utrzymanie zwierząt w schronisku może 
sugerować pozorność działań opiekuńczych). 
Radny J. Matłacz zapytał, dlaczego informacja nt. odławiania dzikich zwierząt nie znalazła się w treści 
uchwały. Wtedy zapewne Powiatowy Lekarz Weterynarii nie miałby zastrzeżeń odnośnie braku 
proporcjonalności środków. Patrząc na samą uchwałę, gdzie nie ma wzmianki nt. dzikich zwierząt, nie 
ma co się dziwić, że Powiatowy Lekarz wydał opinię negatywną. 
Zastępca Burmistrza Miasta wyjaśnił, że zostało to podane dopiero w przekazanej radnym z 
autopoprawką informacji. 
Na pytanie radnej A. Bankiewicz, czy opinia Powiatowego Lekarza Weterynarii jest niezbędna do 
uchwalenia tego Programu, Przewodniczący RM odpowiedział, że opinia ta nie jest wiążąca. 
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Wobec braku innych pytań Przewodniczący RM poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz z 
wprowadzoną autopoprawką (głosowanie 5 - załącznik Nr 3 do protokołu z sesji). 
Wyniki głosowania: 
ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Przewodniczący RM podał informację o wynikach głosowania. Uchwała została podjęta – uchwała  
Nr 125/XXIX/2026. 
 

5. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę, w trybie 
bezprzetargowym, na czas oznaczony 15 lat części nieruchomości położonej w mieście 
Podkowa Leśna 

 
Przewodniczący RM M. Gołąb poprosił o przedstawienie opinii KGŁP. 
Przewodnicząca KGŁP A. Brzozowska-Kempf poinformowała, że projekt uchwały dotyczy oddania w 
dzierżawę kawałka gruntu przy ul. Reymonta, który umożliwia mieszkańcom wjazd na teren ich 
posesji. KGŁP pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Przewodniczący RM powiedział, że rozumie, że są to kolejne prace porządkowe, jeśli chodzi o 
strukturę własności i wyrysy geodezyjne. 
Zastępca Burmistrza Miasta M. Wilusz odpowiedział, że to inny przypadek, ale cel jest szczytny, bo 
chodzi o pas drogowy oraz o to, aby nie usuwać cennego drzewa.  
Pytań nie zgłoszono. 
Przewodniczący RM poddał projekt uchwały pod głosowanie (głosowanie 6 - załącznik Nr 3 do 
protokołu z sesji). 
Wyniki głosowania: 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Przewodniczący RM podał informację o wynikach głosowania. Uchwała została podjęta – uchwała  
Nr 126/XXIX/2026. 
 

6. Podjęcie uchwały w sprawie wniosku o wprowadzenie pod obrady Rady stanowiska w 
sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej 

 
Przewodnicząca KSWP A. Bankiewicz przedstawiła stanowisko KSWP z dnia 9 marca 2026 r. – 
wniosek niezasadny (załącznik Nr 5 do protokołu z sesji). 
Radna A. Rotfeld-Paczkowska powiedziała, że także uważa ten wniosek za bezzasadny, natomiast w 
ramach wsparcia okolicznych rolników zaproponowała, aby np. przy okazji Dnia Ziemi czy jakiegoś 
innego święta zorganizować w Podkowie targ śniadaniowy, na którym rolnicy z okolicy mogliby 
sprzedawać swoje produkty.  
Pytań nie zgłoszono. 
Przewodniczący RM poddał projekt uchwały pod głosowanie (głosowanie 7 - załącznik Nr 3 do 
protokołu z sesji). 
Wyniki głosowania: 
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Przewodniczący RM podał informację o wynikach głosowania. Uchwała została podjęta – uchwała  
Nr 127/XXIX/2026. 
 
VII. Przedstawienie wyników przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną kontroli wybranych 

postępowań zamówień publicznych w latach 2024 i 2025 
 
W imieniu nieobecnego na sesji Przewodniczącego KR wyniki kontroli (w tym przedmiot, cel, 
ustalenia) przedstawiła radna A. Bankiewicz. 
Protokół pokontrolny jest zamieszczony w BIP i stanowi załącznik nr 6 do protokołu z sesji.  
Pytań nie zgłoszono. 
 
VIII. Złożone pisemnie interpelacje i zapytania radnych 
 
Przewodniczący RM M. Gołąb zapytał, czy radni potrzebują dodatkowych informacji w zakresie 
udzielonych przez Panią Burmistrz odpowiedzi. 
 
Radna E. Wolska nawiązała do swojego wniosku o przyspieszenie terminu odbioru gabarytów sprzed 
posesji. Wskazany przez UM termin jest późny (koniec kwietnia), a Wielkanoc w tym roku wypada 
bardzo wcześnie. Radna obawia się, że mieszkańcy będą wystawiać gabaryty przed posesje w 
ramach porządków przedświątecznych, przez co na święta zostaniemy z zaśmieconymi ulicami. 
Gabaryty już są wystawiane przed posesje. Trzeba zadbać o to, aby w kolejnych latach termin odbioru 
gabarytów wypadał przez Wielkanocą. 
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Radna A. Bankiewicz poprosiła o umieszczenie na stronie internetowej UM posta z prośbą, aby 
mieszkańcy powstrzymali się od zbyt wczesnego wystawiania gabarytów i aby zrobili to dopiero 
bezpośrednio przed terminem odbioru.  
Przewodniczący RM zwrócił uwagę, że często mieszkańcy wraz gabarytami wystawiają też innego 
rodzaju odpady, które nie podlegają odbiorowi. W takich sytuacjach odbierane są tylko gabaryty, a 
przed posesjami pozostaje to, co nie kwalifikuje się do odbioru. Wyznaczenie terminu odbioru 
gabarytów przed świętami także więc jest ryzykowne, bo może się okazać, że na święta przed 
posesjami zostaną te inne odpady, które z gabarytami nie zostaną odbierane. 
Zastępca Burmistrza Miasta M. Wilusz zapewnił, że UM zrobi objazd miasta jeszcze przed świętami. 
Będziemy się starać, aby wszystko było w jak najlepszym porządku. Jeśli chodzi o wniosek radnej o 
zmianę terminu odbioru gabarytów, to czas na zmianę harmonogramu odbioru odpadów był 
niefortunny, bo część mieszkańców ustaliła już swoje aktywności pod przekazany im wcześniej 
harmonogram. Od przyszłego roku jednak termin ten będzie uzgadniany z radnymi. 
Radna A. Bankiewicz poprosiła o wysłanie do mieszkańców smsów przypominających o odbiorze 
gabarytów, wraz z prośbą o ich wystawianie nie wcześniej niż w tygodniu poprzedzającym odbiór.  
Radna E. Barucka powiedziała, że ma wątpliwość, czy gabaryty, które już są wystawione przed 
posesje, wystawione zostały w ramach akcji odbioru gabarytów, bo gabaryty, jeśli się wystawia, to 
trzeba to zgłosić, a termin zgłaszania jest dopiero od początku kwietnia. Czyli osoby, które już 
wystawiły gabaryty, zrobiły to poza jakimkolwiek systemem. Być może jest to zwyczajne wyrzucanie 
śmieci. Smsy natomiast o odbiorze gabarytów przychodzą. 
Radna A. Bankiewicz wyjaśniła, że chodziło jej o to, aby w tym smsie poinformować, aby mieszkańcy 
wystawiali gabaryty dopiero w tygodniu poprzedzającym odbiór gabarytów. 
 
IX. Sprawy różne 
 
Sprawy poruszone przez radnych: 
- radna A. Brzozowska-Kempf zapytała obsługę prawną, jaki organ może rozpatrywać skargę złożoną 
na radnego; 
- radna E. Wolska: 

 zapytała, według jakiego klucza wybierane będą podlegające wymianie oprawy oświetleniowe 
(jakie ulice wytypowano), 

 zwróciła uwagę, że od 3-4 lat trwa remont torów WKD, co powoduje duże utrudnienia dla 
pasażerów – pytanie, czy mamy możliwość wyjścia z inicjatywą poprawienia tej sytuacji i 
przekazania władzom WKD niezadowolenia Podkowy Leśnej i innych gmin korzystających z 
transportu WKD, bo działania WKD prowadzą do wykluczenia komunikacyjnego tych gmin; 

- radna. A. Baranowska zaapelowała, aby przeprowadzić bardzo dokładne rozeznanie w zakresie 
wymiany oświetlenia ulicznego, w tym natężenia oświetlenia, aby jego zmniejszenie nie zmniejszyło 
jednocześnie poczucia bezpieczeństwa pieszych i rowerzystów; 
- odnośnie planowanej modernizacji oświetlenia ulicznego LED na nowsze modele LED z 
zastosowaniem inteligentnego systemu sterowania radny W. Żółtowski zapytał, czy będzie to 
elektroniczne sterowanie wszystkich lamp jednocześnie, czy nadal będzie to oparte o przełącznik 
czasowy ręczny; 
- radny J. Matłacz poinformował, że otrzymał harmonogram opłat za wywóz odpadów komunalnych,  
w którym podano błędną stawkę; radny obawia się, że inni mieszkańcy także otrzymali harmonogramy 
z błędną stawką (10,40 zł zamiast 11,00 zł za m3 zużytej wody), co znacząco może uszczuplić 
przychody miasta; prośba, aby UM zweryfikował to; 
- radna A. Bankiewicz zapytała o opublikowany w dniu dzisiejszym na stronie internetowej UM post 
dot. planowanego remontu ul. Jana Pawła II - zmiana organizacji ruchu i zamknięcie drogi od  
25 marca do 13 maja; zastanawiające jest, co można robić na tak krótkim odcinku drogi przez  
2 miesiące; radna obawia się, że wykonawca rozpocznie prace, przerwie je i wróci dopiero pod koniec 
podanego planowanego terminu zakończenia prac; radna zapytała także, co to znaczy „wzmocnienie 
drogi powiatowej” i czy poza tym wzmocnieniem planowana jest także postulowana od dawna przez 
radnych wymiana oświetlenia; radna poprosiła przy tym, aby UM udzielał mieszkańcom odpowiedzi na 
pytania zamieszczanymi pod postami UM, bo wiele pytań mieszkańców pozostaje bez odpowiedzi; 
- radna A. Baranowska w kwestii planowanego remontu ul. Jana Pawła II zapytała, czy przewidywane 
jest całkowite wyłączenie tej drogi – chodzi o dojazd mieszkańców do ich posesji i wyjazd z bocznych 
ulic (np. z ul. Iwaszkiewicza nie można wyjechać inaczej niż na ul. Jana Pawła II); 
- radna B. Górczyńska powiedziała, że w ostatnią niedzielę od świtu do zmierzchu jeden mieszkańców 
wykonywał prace porządkowe na swojej działce w postaci wycinki drzew, co uniemożliwiło innym 
mieszkańcom niedzielny odpoczynek; była wezwana policja, ale nic to nie dało; radna zapytała, czy 
mamy jakieś narzędzia, aby zapobiegać takim sytuacjom w przyszłości; 
- Wiceprzewodniczący RM W. Sancewicz przekazał, że od kilku lat walczymy z Podkowie z bardzo 
inwazyjną rośliną, jaką jest rdest sachaliński; całe skupiska tej rośliny rosną na działkach prywatnych, 
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które są opuszczone lub nie ma kontaktu z właścicielami i stamtąd rośliny te rozrastają się na 
sąsiednie działki; radny zapytał, jak możemy na to zaradzić;  
- radna E. Wolska zasugerowała, aby opracować dla mieszkańców jakąś informację nt. roślin 
ekspansywnych i zakazanych, aby zwrócić ich uwagę na to, że są to rośliny zakazane i że we 
własnym interesie powinniśmy pilnować, aby nie mieć ich w swoich ogrodach; warto także opracować 
wykaz niepożądanych roślin, które mogą się u nas pojawić, bo np. są mylone z innymi podobnymi (np. 
trojeść zwykła a trojeść amerykańska). 
Do poruszonych tematów ustosunkowali się mec. Sz. Pawlak, Zastępca Burmistrza Miasta M. Wilusz, 
Przewodniczący RM M. Gołąb oraz inni radni. 
 
Przewodniczący RM nawiązał do konferencji Związku Miast Polskich i Miasta Tczew pt. „Efektywność 
zasadniczego podziału administracyjnego - sytuacja miast”, w której wziął udział 16 marca. Podczas 
tej konferencji poruszono temat gmin tzw. obwarzankowych (jest ich ponad 150 w Polsce), które mają 
problem z łącznością i duży problem ekonomiczny do spełniania funkcji samorządowych. Jest 
potrzeba pracy nad trzecim etapem reformy samorządowej. Rośnie liczba gmin, które przestają 
spełniać swoje ustawowe i konstytucyjne zadania. Jest to bardzo niepokojące. Z przeprowadzonego 
dwa lata temu raportu wynika, że ponad 200 gmin nie jest w stanie samodzielnie funkcjonować. 
Należy o tym pamiętać pracując nad strategicznymi dokumentami gminy. 
 
X.  Zamknięcie sesji 
 
O godz. 19.53 Przewodniczący RM M. Gołąb podziękował zebranym za udział w obradach i zamknął 
XXIX sesję Rady Miasta Podkowa Leśna IX kadencji. 
 
 
 
Sesja była transmitowana on-line. Transmisje sesji udostępniane są na stronie eSesja.tv - 
adres: https://esesja.tv - link udostępniony jest na stronie internetowej miasta oraz w BIP Miasta. 
Nagranie audio-video zamieszczone jest na stronie na podkowalesna.esesja.pl, w BIP Miasta oraz 
poprzez odnośnik do BIP-u na stronie internetowej miasta. 
Wyniki głosowań imiennych były wyświetlane na ekranie w sali obrad. 
Podjęte uchwały wraz z imiennymi wykazami głosowań znajdują się w biurze Rady Miasta  
i są zamieszczone w BIP Miasta oraz na stronie podkowalesna.esesja.pl.  
Na sali obrad umieszczono informację o ochronie danych osobowych. Klauzulę wyświetlono także na 
ekranie i odczytano na początku sesji. 
 
 
 
 
          Protokołowała:       Obradom przewodniczył:  
            Beata Krupa              Michał Gołąb  
        /-/           /-/ 
    Gł. Specjalista w Ref. OSO            Przewodniczący  
Urzędu Miasta Podkowa Leśna              Rady Miasta Podkowa Leśna 
 
 
 
 
 
Wyjaśnienie skrótów: 

RM – Rada Miasta Podkowa Leśna 
UM – Urząd Miasta Podkowa Leśna 
KR – Komisja Rewizyjna  
KSWiP – Komisja Skarg, Wniosków i Petycji 
KF – Komisja Finansów 
KGŁP – Komisja Gospodarki i Ładu Przestrzennego 
KKOSS – Komisja Kultury, Oświaty i Spraw Społecznych 
BIP – Biuletyn Informacji Publicznej  
Ref. OSO – Referat Organizacyjny i Spraw Obywatelskich Urzędu Miasta Podkowa Leśna 
Ref. IK – Referat Infrastruktury Komunalnej Urzędu Miasta Podkowa Leśna 
WPF – Wieloletnia Prognoza Finansowa 
WKD – Warszawska Kolej Dojazdowa 
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Załączniki: 

1. Lista obecności radnych  
2. Zawiadomienie o zwołaniu sesji z porządkiem obrad 
3. Raport z głosowań 
4. Informacja Burmistrza Miasta o działaniach pomiędzy sesjami 
5. Stanowisko KSWP ws. wniosku o wprowadzenie pod obrady Rady stanowiska w sprawie 

znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej 
6. Protokół pokontrolny Komisji Rewizyjnej z kontroli wybranych postępowań zamówień 

publicznych w latach 2024 i 2025 
 

 
 
 
 


